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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(4] | [B] | [€] | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W 6D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W | c .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na rysunku twarzoczaszki cyfra 1 jest oznaczony

A. otwor Slepy.

B. kanat szczekowy.

C. kanat oczodotowy.

D. otwor podoczodotowy.

Zadanie 2.
Migs$nie zwacze odpowiadajg za

A. cofanie zuchwy.

B. unoszenie zuchwy.
C. opuszczanie zuchwy.
D. unoszenie kacika ust.

Zadanie 3.

Ruchy boczne zuchwy to

A. laterotruzja i mediotruzja.
B. meziotruzja i lektoruzja.
C. mezotruzja i dystruzja.

D. retruzja i protruzja.

Zadanie 4.

Powierzchnia wargowa korony przypomina trapez. Jest ona nieregularnie wypukla. Jej najwigksza
wypuklos$¢ znajduje sie w czgsci przyszyjkowej, a punkt styczny przysrodkowy znajduje si¢ w odleglosci
1/5 od brzegu siecznego. Na powierzchni tej widoczne sa dwie ptytkie bruzdy, ktére biegng od brzegu
siecznego w kierunku szyjki i w miar¢ oddalania si¢ od tego brzegu zanikaja. Przedstawiony opis

charakteryzuje zab sieczny

A. dolny boczny.
B. gobrny boczny.
C. dolny centralny.
D. goérny centralny.
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Zadanie 5.
Ktéry rysunek obrazuje braki zgbowe klasy III w klasyfikacji Kennedy’ego?

A. B. C. D.

Zadanie 6.
Drugi siekacz gérny mleczny prawy wedlug systemu Haderupa oznaczany jest jako

A. 52

B. 02+

C. 62

D. II+
Zadanie 7.

Droga przebiegajaca wzdtuz linii $rodkowej ciala, pomigdzy maksymalnym dotylnym polozeniem
kontaktowym a maksymalnym zaguzkowaniem z¢gbow, wynoszaca przecigtnie 1,5 mm, definiowana jest

jako

A. poslizg centralny.

B. szpara spoczynkowa.

C. pozycja referencyjna.

D. nawykowa interkuspidacja.
Zadanie 8.

Zgodnie z regulg triad zebowych, kontakty okluzyjne oznaczaja, ze

A. kazdy zab styka si¢ z dwoma ze¢bami sgsiednimi.

B. proces zucia zachodzi zawsze pomiedzy trzema zebami po stronie pracujace;.

C. kazdy zab w zwarciu styka si¢ z dwoma antagonistami tuku przeciwstawnego.

D. w prawidlowym ustawieniu z¢gbdw, powinien by¢ co najmniej trzypunktowy kontakt

z zgbami przeciwstawnymi.

Zadanie 9.

Do przygotowania duplikatu modelu roboczego, w technologii wykonania protez szkieletowych, nalezy
uzy¢

gipsu klasy III.

gipsu klasy IV.
kwarcowej masy ostaniajace;.

o0 >

fosforanowej masy ogniotrwale;j.
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Zadanie 10.
W procesie wstgpnego polerowania tworzywa akrylowego, do zagladzenia rys powstalych podczas

mechanicznej obrobki frezami, nalezy uzy¢

A. papki pumeksowej i suchego filcu.

B. pasty polerskiej i suchego szmaciaka.

C. papki pumeksowej i wilgotnego filcu.

D. pasty polerskiej i wilgotnego szmaciaka.

Zadanie 11.
Podczas wykonywania wktadu koronowo-korzeniowego metoda posrednia nalezy zastosowaé wosk
A. Kkleisty.
odlewowy.

B
C. modelowy migkki.
D. modelowy twardy.

Zadanie 12.
W protezie wykonanej z acetalu zgby 1aczy si¢ z ptyta protezy w sposéb

A. termiczny.

B. mechaniczny.

C. termiczno-chemiczny.
D

mechaniczno-chemiczny.

Zadanie 13.

Ktére urzadzenie uzywane jest do wygrzewania form odlewniczych?

Zadanie 14.
Z gipsu syntetycznego klasy IV wykonywane sa modele

A. dzielone dla protez statych.

B. wtdrne dla protez szkieletowych.

C. diagnostyczne dla protez naktadowych.

D. robocze dla protez ruchomych czgsciowych.
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Zadanie 15.

Indywidualne tyzki wyciskowe wykonywane sa w celu pobrania wycisku czynnosciowego do wykonania
protezy

A. ruchomej catkowitej.

B. statej wielocztonowe;.

C. czeSciowej osiadajace;.
D. czg$ciowej nieosiadajace;.

Z.adanie 16.

Przy wykonaniu protez catkowitych powierzchni¢ zgryzowa ustawianych zgbéw w metodzie sferycznej
nalezy dostosowa¢ do

A. kaloty.

B. ptytki szklane;.

C. stolika okludalnego.

D. widelca transferowego.

Zadanie 17.

W ktorej metodzie punktami orientacyjnymi dla poprawnego ustawienia zebow przednich sa fatdy
podniebienne i brodawka przysieczna?

A. Sferycznej.

B. Poznanskiej.

C. Wroctawskiej.

D. Bioczynnosciowe;.

Zadanie 18.

Przedstawiony na schemacie sposéb ustawiania zgbodw przednich w protezach catkowitych jest zalecany

w metodzie

A. Plonki.

B. Gerbera.

C. Gysiego.

D. Bieske-Wlocha.
Zadanie 19.

Ktory zestaw przyrzadéw jest wykorzystywany do ustawiania zebow w protezach catkowitych
indywidualng metoda biostatyczng Bielskiego?

A. Zwierak ze $rubg ustalajaca wysoko$¢ zwarcia, katomierz migdzywyrostkowy, kalota.

B. Artykulator indywidualnie nastawialny, tuk twarzowy, katomierz mig¢dzywyrostkowy,
ptytka rejestracyjna.

C. Zwierak ze S$ruba ustalajagca wysokos¢ zwarcia, katomierz miedzywyrostkowy, kliny
kierunkowe o réznych katach nachylenia.

D. Artykulator indywidualnie nastawialny, tuk twarzowy, katomierz migdzywyrostkowy, kliny
kierunkowe o réznych katach nachylenia.
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Z.adanie 20.

Wskazanym strzatkg elementem protezy szkieletowej jest

A. pasmo ciagle.

B. tuk jezykowy.
C. szyna zgbowa.
D

tuk podjezykowy.

Zadanie 21.

Aby w metodzie z belka, umiesci¢ sztyfty odlewowe do woskowego wzorca mostu, do kazdego elementu
przykleja si¢ kanat odlewowy

A. o s$rednicy 2+2,5 mm i dlugosci okoto 3 mm, przy zachowaniu $rednicy belki 5+6 mm.
B. o $rednicy 2+2,5 mm i dlugosci okoto 5 mm, przy zachowaniu $rednicy belki 7+8 mm.
C. o érednicy 3+3,5 mm i dlugosci okoto 3 mm, przy zachowaniu $rednicy belki 5+6 mm.
D. o srednicy 3+3,5 mm i dlugosci okoto 5 mm, przy zachowaniu $rednicy belki 7+8 mm.

Z.adanie 22.

Zaniechanie wykonania tylnego uszczelnienia protezy catkowitej géornej moze powodowac

A. ostabienie plyty protezy.

B. wywolanie i wzmozenie odruchu wymiotnego.

C. brak wyrownania sit odcigzajacych btone sluzowa.

D. brak uzyskania szczelnosci obrzeza i zmniejszenie adhez;i.

Zadanie 23.

Przednie ograniczenie pola biometrycznego u dzieci ponizej 7. roku zycia, stanowi ptaszczyzna

A. czotowa Dreyfusa.

B. oczodolowa Simona.
C. oczodotowa Campera.
D

czotowa Kantorowicza.

Zadanie 24.
Ktora wade zgryzu przedstawia rysunek?

A. Tylozgryz z retruzja siekaczy gornych.

B. Tylozgryz z protruzja siekaczy gornych.
C. Przodozgryz z retruzja siekaczy gornych.
D. Przodozgryz z protruzja siekaczy gornych.
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Z.adanie 25.

W diagnostyce szczgkowoortopedycznej Orlik-Grzybowskiej, w stosunku do plaszczyzny strzatkowej
okreslane sg nieprawidtowosci we wzroscie

A. na dlugosé.

B. na szerokos¢.
C. na wysokos¢.
D. na glebokos¢.

Zadanie 26.
Ktory aparat, ze wzgledu na swoja konstrukcje, zaliczany jest do grupy aparatéw elastycznych?

A. Aparat Wunderera.
B. Aparat Metzeldera.
C. Kinetor Stockfischa.
D. Aktywator Klammta.

Zadanie 27.

Wskaz rysunek przedstawiajacy aparat Nance’a.

Zadanie 28.

Ile wynosi wysokos¢ cokotéw ortodontycznych modeli diagnostycznych, wykonanych wedlug wytycznych
Polskiego Towarzystwa Ortodontycznego?

A. 78 mm
B. 1011 mm
C. 13+14mm
D. 16+17 mm
Zadanie 29.
Aparat Quad-Helix wykonywany jest z drutu o grubosci
A. 0,8 mm
B. 0,9 mm
C. 1,0mm
D. 1,1 mm
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Z.adanie 30.

Do wykonania klamry Adamsa na zab przedtrzonowy nalezy uzy¢ drutu

A. okraglego o srednicy 0,6+0,7 mm.
B. okraglego o $rednicy 0,8+0,9 mm.
C. potokraglego o srednicy 0,6+0,7 mm.
D. poélokraglego o srednicy 0,8-0,9 mm.

Zadanie 31.

Z jakiego materiatu powinien zosta¢ wykonany aparat retencyjny Hawleya?

A. Z akrylu $wiattoutwardzalnego.

B. Z migkkiej plytki termoformowalne;.

C. Z akrylu polimeryzowanego cisnieniowo.

D. Z twardo-migkkiej ptytki termoformowalne;.

Zadanie 32.

W dolnej ptytce Schwarza sluzacej do intensywnej, poprzecznej rozbudowy przedniego odcinka tuku

zgbowego, nalezy zamontowac srubg

A. Hyrax.

B. Miillera.

C. Bertoniego.
D. Teleskopowa.

Zadanie 33.

Ktory element nalezy zastosowaé w aparacie ortodontycznym w celu przesuniecia zgba wzdhuz wyrostka

z¢bodotowego?

A. Luk wargowy prosty.

B. Sprezyng protruzyjna.

C. Luk wargowy pasywny.
D. Sprezyne migdzyzgbowa.

Z.adanie 34.

W przypadku patologicznego starcia zebow powiklanym schorzeniem stawu skroniowo-zuchwowego,

w celu podniesienie zwarcia powyzej 2 mm stosuje si¢ leczenie

A. jednoetapowe — wykonanie protezy ruchomej z podniesionym zwarciu.

B. jednoetapowe — wykonanie uzupetnien statych w podniesionym zwarciu.

C. wieloetapowe — wykonanie protez czasowych i protez docelowych w podniesionym
zwarciu.

D. wieloetapowe — wykonanie szyn zgryzowych, protez czasowych i protez docelowych

w podniesionym zwarciu.
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Z.adanie 35.

Modele do wykonania szyn zgryzowych najkorzystniej jest montowaé w artykulatorze

A. czesciowo nastawialnym.
B. indywidualnie nastawialnym.
C. o statlych parametrach artykulometrycznych.

D. sztywnym, bez mozliwosci wykonywania ruchéw bocznych.

Z.adanie 36.

Dla pacjenta po chorobie nowotworowej, ze znacznym ubytkiem tkanki kostnej w obregbie podniebienia,
nalezy wykona¢

A. proteze z obturatorem wypetniajacym ubytek.

B. protezeg stalg wsparta na zachowanym uzebieniu.

C. protezg szkieletowa z maksymalnie ograniczong ptyta.

D. akrylowa proteze osiadajaca z maksymalnie rozbudowang ptyta.

Z.adanie 37.

Z ktorego materialu wykonywane sg epitezy twarzy, w szczegdlnosci nosa i ucha?

A. Tworzywa acetalowego.

B. Tworzywa nylonowego.

C. Silikonu elastomerowego.

D. Kompozytu mikrohybrydowego.

Zadanie 38.

Przyczyna pekania ptyty protezy catkowitej gornej w linii posrodkowej, w czasie jej uzytkowania przez
pacjenta, najczesciej jest

A. wykonanie uszczelnienia pierwotnego.

B. ustawienie zebow metoda artykulacyjna.

C. brak odcigzenia wypuktego szwu podniebiennego.
D. ustawienie zebow bocznych na szczycie wyrostka zebodotowego.

Z.adanie 39.

Po polimeryzacji termicznej protezy catkowitej, uzyskano porowatg (z mikropecherzykami powietrza)
strukturg akrylu. Jest to najczesciej wynikiem

A. zbyt matej ilosci akrylu w puszce.

B. zbyt duzej ilosci akrylu w puszce.

C. brakiem prawidlowej izolacji gips/akryl.
D. polimeryzacji z pozostawionym celofanem.
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Z.adanie 40.

W przypadku ztamania przesta policzkowego w aparacie Stockfischa nalezy

A. wykona¢ nowy aparat.

B. uszkodzone przesto zgrzac laserem.

C. dogia¢ nowe przesto i wmontowaé do aparatu.

D. wymieni¢ przgsto uszkodzone oraz przesto po stronie przeciwne;.
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